
   

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

  Αθήνα, 18/03/2026  

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:   Την  κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

             Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ:  «Δραματική υποστελέχωση και επικίνδυνες συνθήκες στην 
Προνοιακή Μονάδα Λασιθίου» 

Κύριες Υπουργοί, Κύριε Υπουργέ,  

Σύμφωνα με πρόσφατη καταγγελία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), η προνοιακή μονάδα Λασιθίου λειτουργεί υπό 

συνθήκες ακραίας υποστελέχωσης και σοβαρών κινδύνων για εργαζόμενους και 

περιθαλπόμενους. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, η εικόνα που παρουσιάζεται σήμερα 

είναι σημαντικά επιδεινωμένη σε σχέση με την προ διετίας καταγραφή. Στη μονάδα 

φιλοξενούνται περίπου 80 άτομα με βαριές αναπηρίες, νοητική υστέρηση και άλλες 

σοβαρές παθήσεις, τα οποία χρήζουν συνεχούς και εξειδικευμένης φροντίδας, ενώ το 

προσωπικό έχει μειωθεί από 36 σε μόλις 18 εργαζομένους, οι οποίοι καλούνται να 

καλύψουν όλες τις ανάγκες, νοσηλείας, καθαριότητας, φύλαξης και τεχνικής 

υποστήριξης. Αυτή η αναλογία, ένας εργαζόμενος ανά τέσσερις ή πέντε 

περιθαλπόμενους, ειδικά σε περιστατικά υψηλών αναγκών, καθιστά την ουσιαστική 

και ασφαλή περίθαλψη σχεδόν αδύνατη. 

Επιπλέον, καταγγέλλεται ότι, συνεχίζονται οι εισαγωγές ψυχιατρικών περιστατικών με 

εισαγγελική εντολή, χωρίς να υπάρχουν οι κατάλληλες υποδομές και εξειδικευμένο 

προσωπικό, με αποτέλεσμα να διαταράσσεται η εύρυθμη λειτουργία της μονάδας και 

να δημιουργούνται πρόσθετοι κίνδυνοι τόσο για τους περιθαλπόμενους όσο και για 

το προσωπικό. Η περίπτωση της Προνοιακής Μονάδας του Λασιθίου, αναδεικνύει 
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και τις συνέπειες της απουσίας δομών αποϊδρυματοποίησης στην Κρήτη. Άνθρωποι 

εγκλωβίζονται σε νοσοκομεία ή ιδρύματα για μήνες ή χρόνια. Αυτό το κενό διαιωνίζει 

τον εγκλεισμό και αναστέλλει την κοινωνική επανένταξη. Περίπου 70 – 80 

κακοποιημένα παιδιά παραμένουν σε νοσοκομεία λόγω έλλειψης διαθέσιμων 

προνοιακών δομών.  Επίσης, οι οργανικές θέσεις στις προνοιακές μονάδες 

πανελλαδικά είναι 5.000, αλλά υπηρετούν μόλις 2.500 εργαζόμενοι. Η κατάσταση 

αυτή δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των εργαζομένων, γιατί εργάζονται σε 

εξαντλητικές συνθήκες και με χαμηλές αποδοχές, χωρίς επαρκή θεσμική προστασία. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η διαρκής υποβάθμιση των προνοιακών 

μονάδων δεν συνιστά απλώς ένα διαχειριστικό ζήτημα αλλά αποτελεί ένα βαθιά 

κοινωνικό πρόβλημα με πολλαπλές συνέπειες, 

Ερωτώνται οι  κ. κ . Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε για την άμεση ενίσχυση της Προνοιακής Μονάδας 

Λασιθίου με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού; 

2. Γιατί δεν έχουν δημιουργηθεί δομές αποϊδρυματοποίησης στην Κρήτη, παρά τις 

επανειλημμένες επισημάνσεις των εργαζομένων και των φορέων; 

3. Ποια μέτρα λαμβάνονται για την ασφάλεια των εργαζομένων, ειδικά όταν 

καλούνται να διαχειριστούν επικίνδυνα περιστατικά χωρίς επαρκή στελέχωση; 

4. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει το φαινόμενο των δεκάδων παιδιών 

και ενηλίκων που παραμένουν εγκλωβισμένα σε νοσοκομεία λόγω έλλειψης 

διαθέσιμων προνοιακών δομών; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για αξιοποίηση εθνικών πόρων ή ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων για την ενίσχυση των προνοιακών δομών της χώρας και τη 

δημιουργία δομών στεγαστικής υποστήριξης με σκοπό την αποϊδρυματοποίηση 

των περιθαλπομένων;  

6. Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 

για τους εργαζόμενους των προνοιακών μονάδων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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